

广州市教育局 羊城晚报 联合出品

2022 羊城·花地新苗 作文征集活动 决赛入围名单

策划/统筹 陈晓璇 文/陈海云

2022年9月,由广州市教育局与羊城晚报社联合主办、羊城晚报教育研究院承办的2022“羊城·花地新苗”作文征集活动正式启动。活动以“广州,满城为你赋诗”为主题,希望广大中小学子以诗歌的形式投稿作品,展现广州深厚的人文特色、城市风貌和文明故事等。自征集活动启动以来,共收到上万名广州学子的诗歌作品。近日,组委会已完成初赛评审,共200名学生脱颖而出,进入决赛。

万名学子为广州赋诗

2022羊城·花地新苗作文征集活动初赛结果揭晓 谱写万首“羊城赞”

2022羊城·花地新苗作文征集活动初赛结果揭晓

花地新苗

创/作/平/台

200份作品入围决赛

为增添广州的诗歌文学色彩,在广大中小学学生以及广州文学圈中强化广州诗歌的独特定位,助力广州建设诗词之都,广州市教育局联合羊城晚报社举办2022羊城·花地新苗作文征集活动。赛事以“广州,满城为你赋诗”为主题,鼓励广大学生积极参与,为广州赋诗一首。活动自启动以来,得到了

学校、老师、学生的积极响应,共吸引了上万名学生热情参与。他们用诗歌表达了对广州的热爱,对广州文化的认可以及表达为广州未来发展贡献的奋发昂扬之情。经过评委评选,共有200份学生作品(其中小学低年级组26份、小学高年级组90份、初中组60份、高中组24份)入围决赛。

用诗歌谱出一曲“羊城赞”

从评委老师那里了解到,此次花地新苗作文征集活动收到的投稿作品质量颇高。许多学生通过诗歌展现了广州千年历史变迁,从“五羊衔谷,萃于楚庭”“南越遗风,古国芳华”“七十二烈士,英雄木棉”到“云山珠水,塔耀新城”……讲述着广州千年来的风云变化;部分学生以诗歌为载体,欣赏广彩广绣、品鉴粤韵风华、赏析诗人名句、寻访古祠古寺、传承千年文化;有些学生则以诗歌为依托,从日常生活入手,品尝烧卖肠粉、

夜游珠江、走近西关骑楼、探索科技魅力,表达对广州生活的热爱。

何为广州?在广州大学附属中学苏乐君眼中,广州是“邀约白云山顶叹早茶,细数羊城八景犹如画”;在广州市番禺大石富丽中学郑伯龄同学看来,广州是“妆花城珠玉带,簪紫江岸海丝”;而在年纪小小的李玥含看来,广州是“广”开门路,地“广”人众,高堂“广”厦,见多识“广”,而她则是骄傲的10后“小广”。

让诗歌在学子血脉中滋润流淌

作为千年商都,海上丝绸之路的重要发祥地,改革开放的前沿阵地,广府文化核心地区,历史与现代相融合,广州有着独特的城市魅力。用一首诗表达对一座城的爱意,这里熔铸着广州学子的理想和情怀。为此,主办方不定期地遴选一批优秀的作品在羊城晚报花地新苗创作平台进行展示,希望通过此次征集活动,通过诗歌分享,能引起广大学子的共鸣,促进学生诗词核心素养的培养,也通过一期期的作品展示引发广大群众品鉴诗歌的热潮,提高诗歌文化

的传播水平,丰富广州地区诗歌的文化内涵,让诗歌在广州学子的精神血脉中滋润流淌。组委会工作人员陈老师如是说。

深受诗词滋养的广州天省实验学校梅之晔同学也表达了自己对诗词热爱。她表示:“枯藤老树待人归乡的悲痛,残阳沙场的深深凄凉,以及千山万水不如佳人红妆的痴情,都在古诗词中一一浮现、一一展开。千万人的归属,千万人柔软的地方,都浓缩在了古诗词的‘字里行间’。”

部分优秀作品鉴赏 花地新苗创作平台

广州的“广”

华南师范大学附属荔湾小学 李玥含

我最早学会的一个汉字,是“广”,广州的“广”。

爷爷说,广字头上那一点,是革命先烈的热血沸腾。三元里抡起的锄头,挡住了英国的洋枪大炮。黄花岗埋下的铁骨,敲响了封建王朝的丧钟。黄埔校前追先迹,农讲所里忆忠魂。热血燃,必有老广。

爸爸说,广字中间那一横,是勇立潮头敢当第一。黄埔古港的木船,扬起了海上丝路的第一帆。芳村自由价格的河鱼,跃过了改革开放的龙门。广交会前迎天下客,大湾区里当排头兵。打头阵,必有老广。

于是我说,广字底下那一撇,是白云山的摩星索道,是珠江水的蜿蜒流淌。是越秀山的五羊转角,是海珠湖的飞鸟滑翔。是广州塔的婀娜细腰,是白水寨的仙侠飞瀑。是落雨大水浸街的雨帘,是月光光照地堂的弯月。

就这样,一点一滴一撇。好一个“广”字!她是广开门路,地广人众,高堂广厦,见多识广的“广”!我骄傲,我是10后“小广”,广州的“广”!

初行广州城

华南师范大学附属中学 王梓宇

徜徉穗城逢山翠,云水苍茫木棉间。江盈桥影承晖色,波粼天光耀霞辉。烟火洗尘容情意,醒狮迎新岁岁年。六榕寺外通幽处,三角梅红雨绵绵。永庆花灯流溢彩,茶点鲜脆应俱全。忽逢南风待君来,道是此间尽春颜。

定风波·岭南春色

广州市第六中学 张雅乔

珠江凌波落霞光,古港河道帆影连。踏青凌绝山山上,风起,楼台慢卷飘香。烟红露绿百啾啼,争娇,木棉如炬映晚照。榕叶满庭望日笑,只道,暖暖岭南春色早。

临江仙·花城

广州市第一三中学 苏墨涵

谁念琴书南海畔,古今多少痴人。且将新火煨风尘。琼花随绿绮,玉露点汀蘋。十里画帘开暮色,万家灯火相邻。闲观烟柳胜轻颦,明河犹浩渺,佳气正氤氲。



决赛参赛信息登记二维码



羊城晚报校园达人公众号

Table with columns: 决赛编号, 学生姓名, 学校. A组: 小学低年级组(1-3年级). Rows include A01 董 璇, A02 陈和熙, A03 余楚樊, etc.

Table with columns: 决赛编号, 学生姓名, 学校. B组: 小学高年级组(4-6年级). Rows include B01 郭 玥, B02 陈舒媛, B03 谭沛珊, etc.

Table with columns: 决赛编号, 学生姓名, 学校. C组: 初中组. Rows include C01 邱佳妮, C02 曹梓朗, C03 钟 好, etc.

Table with columns: 决赛编号, 学生姓名, 学校. D组: 高中组. Rows include D01 江佩珊, D02 余长玉, D03 许馨儿, etc.

提醒 决赛参赛信息登记

请入围选手关注官方微信公众号“羊城晚报校园达人”,填写决赛登记信息。1.具体操作如下:进入“羊城晚报校园达人”公众号首页,点击“花地新苗”子栏目,点击“决赛信息登记”,进行决赛参赛信息登记。也可扫描下方二维码直接进行登记。2.入围选手必须参加研学活动及现场限时堂上作文决赛,否则视为放弃。3.若入围名单上的姓名、学校或指导老师等信息出现错误,请在登记决赛参赛信息时备注更改。指导老师信息请关注“羊城晚报校园达人”微信公众号查看。4.关于决赛时间及地点及决赛相关事项后续在“羊城晚报校园达人”公众号公布,请留意!若对活动有相关疑问,请联系大赛组委会 陈老师:020-87133011 微信客服:小羊姐姐 (微信号:yw686124)

(作品选登不作为评奖依据)